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CICLO REGENERATIVO

o No ciclo regenerativo ha a montagem de um
trocador de calor entre a saida do compressor e a

entrada do combustor para aproveitar a
temperatura dos gases de combustao.
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CICLO REGENERATIVO

o Exercicio 2.4 - Para uma turbina de ciclo
regenerativo operando segundo as condicoes
abaixo, determinar o consumo especifico e a
eficiéncia do ciclo.
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Ambiente

Temperatura 288

Pressao 101325

Compressor

Razao de compressao
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Eficiéncia isoentropica

Camara de Combustao

Perda de pressao total

PCI do Combustivel (querosene)

Eficiéncia de combustao

Turbina

Eficiéncia isoentropica

Temperatura de entrada na turbina (TIT) maxima




CICLO REGENERATIVO

Geral

Eficiéncia mecanica do motor 99 %
Calor especifico a pressao constante — parte 1004,5 J/kg
fria K
Calor especifico a pressao constante — parte 1148,9 J/kg
quente K
Constante do ar 287 J/kg

K
Razao entre calores especificos - frio 1,4

Razao entre calores especificos - quente 1,33

Eficiéncia do trocador 80 %
Perda de pressao no lado ar 3 %

Perda de pressao no lado gases 4000 Pa

Trocador de Calor
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o Compressor
» Rearranjando as seguintes equacoes

k-1
. P, | k Ty—Ty
Ty'=T| = Meomp = &=
» Temos
T, =T 1+ (—2— j —=288|1+——|4 14
Tl comp P 0,85

- 1ﬂ =452,67K

=
QO
=
O~
=
N
e
—
<
8]
DO
o
—
w




UF

GD

Universidade Federal L/ - O
da Grande Dourad %
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o Compressor

» O trabalho na turbina requerido para acionar o
compressor.
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Woomp = Cp 1 -(To —Ty) =1004,5.(452,67 — 288) =1,65.10° J / kg

» Notar que o trabalho foi definido por unidade de
vazao massica.




CICLO REGENERATIVO

» A pressao na entrada da turbina é a pressao na saida
do compressor descontadas as perdas de pressao no
lado ar do trocador de calor e da camara de
combustao.

P; = P,.(1— APy, — AP, ) =4.101325.(1- 0,02 0,03) =3,85.10° Pa
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CICLO REGENERATIVO

o A pressao na entrada da camara de combustao é:

Py = P,.(L— APyc,,) =4.101325.(1-0,02) = 3,97.10° Pa
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CICLO REGENERATIVO

o Considerando-se a expansao total dos gases, a
pressao na saida da turbina deve ser a pressao
atmosférica acrescida da perda de carga no lado
dos gases do trocador.
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P, = P, + APy gase = 101325+ 4000 =1,053.10" Pa
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o A razao de expansao da turbina é

P
RE = — = 3,656 .
P, =
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CICLO REGENERATIVO

o A diferenca de temperatura na turbina é

definida.

ATwirn = M TIT.

=0,87.1100.

x

L
3,656

1,331 |

J 133

= 263,21K
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CICLO REGENERATIVO

o E o trabalho total da turbina por unidade de
vazao de massa é:

Wiurp = Cpq-(Ts —T4) =1148.263,21=3,024.10° J / kg

- BATIS UQUIEY

€103




UF

GD

Universidade Federal ‘] \/ 7 ai»
da Grande Dourad )

CICLO REGENERATIVO

o Considerando-se o fluxo de massa constante no
ciclo, ou seja considerando-se que o fluxo de ar
seja muito maior que o fluxo de combustivel
calcula-se o trabalho liquido.
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Wiig =Wiurp ~Weomp = 3,024.10° —1,65.10° =1,37.10°J / kg
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o Um numero tipico de consumo de combustivel
para uma turbina de 1 MW ¢ 7,3 kg/s. Para
encontrar o valor real de consumo de combustivel
primelro devemos encontrar o aumento de
temperatura na camara (T3-T5).
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o A efetividade do trocador de calor é 80%.
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T, =TIT — AT, =1100 — 263,21 = 836,73K

Ts =n.(T, =T,)+T, =0,80.(836,73—-452,67) + 452,67 = 759,96K
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CICLO REGENERATIVO

o O aumento de temperatura na camara de
combustao é
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AT,. = (TIT —T) =1100 — 759,96 = 340,05K
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o A razao ar/combustivel calculada pela Equacao
2.22 é: 1= 0,0097.
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~ £.3600.100 0,097.3600.1000
Wiiq 1,37.10°

sfc = 0,256kg / kKW .h
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o E a eficiéncia

=
_ 36001000 _ 3600.1000 _ s o 4o, 5
"Tens = "5 pC 0,256.41.10° | =
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